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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 1 DEL 31/01/2022

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE.

L’anno  duemilaventidue il  giorno trentuno del  mese  di  gennaio alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Balestrazzi Matteo.
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Napoleone Rosario.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 21:00

I presenti sono n. 16.

Si  dà  atto  che  i  consiglieri  Valestri  Alessandra  e  Ruini  Cecilia  partecipano  alla 
seduta in videoconferenza.

Sono,  altresì,  presenti  il  vice sindaco Silvia Miselli  e gli  assessori  Farina Laura, 
Benassi Daniele e Amarossi Valeria.

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE 

Il Presidente del Consiglio Comunale, in ottemperanza a ciò che dispone l’articolo 166 comma 
2 del decreto-legge 267 del 2000 e dall’art. 23 comma 3 del vigente regolamento di contabilità, 
comunica al consesso i prelevamenti dal fondo di riserva che sono effettuati con delibera di  
Giunta. 
La deliberazione è la seguente:
-n. 228 del 30/12/2021 “PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA AI SENSI DEGLI ARTT. 
N. 166 E N. 176 DEL D.LGS. N. 267/2000”.

*********

Seguono  le  comunicazioni  del  Presidente  e  del  Sindaco  come  da  trascrizione 
sottoriportata:

“Presidente CASSINADRI 
Presenti  16, 1 assente giustificato, assenti  non giustificati  neanche uno. Il  Consiglio  

pertanto è validamente costituito. Constatata la presenza dei consiglieri e la validità del  
consiglio  comunale,  prima  di  passare  la  parola  al  Sindaco  Giuseppe  Daviddi  per 
l’illustrazione del primo punto all’ordine del giorno, do lettura di questa comunicazione del  
Settore finanziario: prelevamento dal fondo di riserva, articolo 166, decreto legislativo n.  
267/2000.

Ai  sensi  dell’articolo  166,  comma 2,  del  decreto  legislativo  n.  267/2000 e  secondo  
quanto stabilito dal vigente regolamento di contabilità dell’ente si comunica che, con la  
deliberazione di Giunta n. 228 del 30 dicembre 2021, è stato disposto il prelevamento dal  
fondo di riserva per l’importo complessivo di 95.995,00 euro ad integrazione dei capitoli di  
spesa  corrente  riportati  in  allegato  all’atto  sopraccitato  e  per  le  seguenti  finalità:  per  
complessivi 30.995,00 per far fronte all’aumento della componente energia all’interno dei  
contratti  di  gestione  calore,  65.000,00  ad  incremento  del  capitolo  di  spesa  “pubblica  
illuminazione” in quanto dall’analisi della documentazione ricevuta dal gestore il capitolo,  
seppur  incrementato  di  circa  il  25  per  cento  nell’ultima  variazione  di  bilancio  del  30  
novembre 2021, non risulta capiente. 

Conseguentemente al prelevamento di cui sopra, la disponibilità residua del fondo di  
riserva al 31 dicembre 2021 ammonta a euro 1.539,59.

Per l’esame del primo punto all’ordine del giorno ossia “comunicazioni del Sindaco” ,  
passo la parola al Sindaco Giuseppe Daviddi, prego Sindaco.
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Sindaco DAVIDDI
Grazie,  Presidente.  Buonasera  a  tutti.  Vi  aggiorno  sui  dati  della  pandemia.  Come  

avevano previsto, il picco dei contagi si è avverato nell’ultima settimana di gennaio, infatti  
abbiamo potuto notare anche noi, dai dati che ci sono pervenuti dall’igiene pubblica, che  
abbiamo passato un momento che erano sempre in crescita, siamo arrivati ad avere un  
numero di  persone in quarantena e in isolamento fino a 1.250 casi,  oggi  cominciamo  
invece a vedere un trend in discesa, di leggera discesa. Però effettivamente dovremmo  
avere toccato quel picco che tutti si aspettavano. 

Ad oggi  sono in quarantena/isolamento 912 persone, i  positivi  oggi  su Casalgrande  
sono 794 e siamo al 77 per cento di vaccinati con almeno una dose. Considerate che  
siamo in linea con la provincia che è sul 77/78 per cento.

L’altra comunicazione importante è che domani, primo febbraio, ci sono le modifiche  
per quanto riguarda i green pass e per gli accessi a certe attività. Quindi da domani, primo  
febbraio, sarà obbligatorio il green pass base per i pubblici uffici, servizi postali, bancari,  
finanziari,  attività  commerciali  ad  eccezione  di  quelle  che  soddisfano  le  esigenze  
essenziali e primarie della persona. Questo come ho detto parte da domani, quindi anche  
la nostra Amministrazione è coinvolta da questa prescrizione.

Voglio fare una precisazione, così siamo più puntuali.  Sul decreto del  Consiglio dei  
ministri c’è scritto che l’accesso agli uffici pubblici per esigenze essenziali o primarie è  
ancora consentito senza green pass. Poi andare a distinguere quali sono le essenziali e  
primarie,  questo è tutto  dire,  però specifica proprio questi  due casi.  Poi  abbiamo che  
l’accesso a uffici pubblici per esigenze non essenziali  o primarie invece, da domani, è  
necessario il green pass. Sarà sufficiente il green pass base. 

Per green pass base si intende il green pass che si ottiene con un tampone antigienico  
rapido valido per almeno quarantotto ore o molecolare per settantadue ore. Oppure dopo  
essere guariti o a fronte della vaccinazione.

Un altro dato molto importante che ci stanno chiedendo un po’ tutti, quindi lo comunico  
anche qui questa sera, in questa sede, sono i bar. I bar, che tutti ci chiedono domani cosa  
succederà, potranno entrare al bar anche quelli che hanno il green pass base o il green  
pass rafforzato? No, da domani la consumazione al bar all’aperto e al chiuso, sia in zona  
bianca, gialla e arancione non è consentita senza green pass, ma neanche con il green  
pass base. Solo con il rafforzato. E la consumazione al tavolo, all’aperto e al chiuso, per  
bar e ristoranti. Quindi tutte e due le attività devono da domani richiedere il green pass  
rafforzato.

L’altra comunicazione. Do il  benvenuto, avrete visto che abbiamo una new entry nel  
nostro Consiglio comunale, quindi comunico la nomina del nuovo assessore, l’avvocato  
Valeria Amarossi che ringrazio, saluto, le do il benvenuto. 

Perché è il  nuovo assessore? Perché in questi  giorni  ci  sono state tante domande,  
tante richieste di chiarimenti.  La nostra Giunta mancava di un assessore. Non ci sono  
state  dimissioni,  ma  c’è  stato  solo  l’inserimento  di  una  persona  con  una  alta  
professionalità,  che  sicuramente  darà  un  ottimo  contributo  allo  svolgimento  degli  altri  
assessori.

Il  compito dell’assessore, fatto come dovrebbe essere fatto,  richiede molto tempo e  
molte energie.  Considerate che gli  assessori  non lo fanno come lavoro principale, ma  
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lavorano anche, quindi devono togliere del tempo alle proprie professionalità. In un primo  
momento si pensava anche di riuscire con quattro figure ad ottemperare a tutti gli impegni,  
ma dopo l’entrata, la conoscenza anche di Valeria, ci è stata presentata e, a fronte anche  
del suo curriculum molto importante e molto prezioso per il contributo all’Amministrazione,  
abbiamo ritenuto, ho ritenuto giusto chiederle di poter far parte del nostro gruppo.

Alla  dottoressa Amarossi  abbiamo dato  le  deleghe che sono lo  sport,  i  tributi  e  le  
relazioni internazionali. In particolare lo sport perché è la sua professione, l’avvocato, è  
specializzata nel diritto sportivo. Ho letto alcune domande: perché sono state date delle  
deleghe? Se uno fa l’assessore, è perché poi ridistribuisce i compiti. Non è che ci devono  
essere per forza dei problemi. Sicuramente si cerca anche di perseguire le caratteristiche  
della persona che viene a far parte di quel gruppo.

Io adesso non mi voglio dilungare troppo, voglio lasciare la parola un attimo a Valeria  
che si presenta. Quindi rinnovo ancora il benvenuto e grazie di far parte del nostro gruppo.

Assessore AMAROSSI
Buonasera. Innanzitutto grazie al Sindaco, alla Giunta e all’Amministrazione comunale.  

Sono onorata di poter beneficiare di questa fiducia. 
Mi  presento,  sono  Valeria  Amarossi.  Come  diceva  il  Sindaco,  sono  avvocato.  Ho  

costituito uno studio associato a Milano, appartengo al foro di Milano dove mi occupo di  
tutte le materie del diritto nazionale e internazionale. In particolare, mi occupo di quello  
che amo definire lo sport business, quindi non legato solo alla giustizia sportiva, quindi al  
processo sportivo vero e proprio ma a tutto ciò che riguarda lo sport: gli sponsor, la tutela  
degli atleti, delle società. Tant’è che sono altresì dirigente di Pallacanestro Scandiano e  
consigliere  di  Assodilettanti  che  è  un’associazione  che  tutela  gli  sportivi  dilettanti.  
Parimenti  mi occupo di rapporti  internazionali,  con particolare riguardo alla geopolitica,  
perché ritengo che siano, sport e geopolitica, due materie tra di loro interconnesse. 

Quindi  per  me  è  stato  veramente  un  onore  ricevere  questa  nomina  e  spero  di  
contribuire, grazie alla mia professionalità e alla persona, al lavoro che la Giunta sta già  
compiendo. Quindi grazie davvero a tutti quanti.

Presidente CASSINADRI
Grazie  Sindaco  Daviddi,  grazie  Assessore  Amarossi.  Passiamo  ora  all’esame  del  

secondo punto in ordine del ordine del giorno”.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 1 del 31/01/2022

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 20/02/2022, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 22/02/2022 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 1 del 31/01/2022

Oggetto:   COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 09/02/2022 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 25/02/2022 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
NAPOLEONE ROSARIO

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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